
市歌があるこ
とを知ってい
て、歌うこと
ができる

10.0%

市歌があるこ
とは知ってい
るが、歌うこ
とはできない

40.5%

市歌があるこ
とを知らな
かった
49.0%

無回答
0.5%

３ 浜松市歌※について
（市長公室 秘書課）

※浜松市では、2007年、新たに浜松市歌を制定しました。

 問１ 浜松市歌を知っているか。歌うことができるか
（n＝200）

 浜松市歌の認知度について「市歌があることを知らなかった」が最も多く、回答の約50％となって
います。

 世代別にみると、 50〜64歳では「市歌があることは知っているが、歌うことはできない」が最も多
く、その他の世代では「市歌があることを知らなかった」が最も多い回答となっています。

 問２ 浜松市歌をどこで聴いたことがあるか
（n＝101 複数回答）
（問1で「市歌があることを知っていて、歌うことができる」「市歌があることは知っているが、歌うことはで
きない」のいずれかを回答された方）

29.2%

16.7%

7.5%

4.2%

4.2%

0.8%

2.5%

0.8%

4.2%

29.2%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

入学式・卒業式などの学校行事（子ども

などが参加している行事を含む）

市主催のイベント

市役所など公共施設での館内放送

テレビ・ラジオ番組やCM

インターネット、SNS

民間主催のイベント・コンサート

自身が所属する団体での歌唱・演奏

カラオケ配信

その他

聴いたことがない

無回答

18～34歳 35～49歳50～64歳65～79歳

入学式・卒業式などの学校行事（子ど
もなどが参加している行事を含む）

41.2% 23.3% 23.5% 27.3%

市主催のイベント 11.8% 10.0% 20.6% 27.3%

市役所など公共施設での館内放送 5.9% — 17.6% 4.5%

テレビ・ラジオ番組やCM 2.9% 6.7% 5.9% —

インターネット、SNS — 6.7% 2.9% 9.1%

民間主催のイベント・コンサート — — 2.9% —

自身が所属する団体での歌唱・演
奏

2.9% — — 9.1%

カラオケ配信 2.9% — — —

その他 — 13.3% 2.9% —

聴いたことがない 32.4% 36.7% 23.5% 22.7%

無回答 — 3.3% — —

 浜松市歌について「入学式・卒業式などの学校行事（子どもなどが参加している行事を含む）」
で聴いたという回答と「聴いたことがない」という回答が同率で、約30％となっています。

 世代別にみると、35〜49歳は「聴いたことがない」が最も多く、その他の世代は「入学式・卒業
式などの学校行事」が最も多くなっています。

22.4 

3.2 

6.4 

9.5 

32.7 

40.3 

48.9 

40.5 

44.9 

54.8 

44.7 

50.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～34歳

35～49歳

50～64歳

65～79歳

市歌があることを知って

いて、歌うことができる

市歌があることは知って

いるが、歌うことはでき

ない

市歌があることを知ら

なかった

無回答



 問３ 浜松市歌を聴くと、どのような気持ちになるか
（n＝101）
（問1で「市歌があることを知っていて、歌うことができる」「市歌があることは知っているが、歌うことはで
きない」いずれかを回答された方）

 浜松市歌について「特に何も感じない」が最も多く、回答の約50％を占めています。
 その他の意見としては「メロディラインが良い」「聴いたことがないのでわからない」という

回答が複数あります。
 世代別にみると、50〜64歳では「郷土愛を感じる」が最も多く、その他の世代では「特に何も

感じない」が最も多い回答となっています。

 問４ 浜松市歌をより多くの人に知ってもらうためには、
どのような手段が必要だと思うか

（n＝200 複数回答）

36.6%

17.1%

13.9%

13.1%

5.1%

9.6%

2.4%

1.9%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

学校教育（学校行事など）で市歌

に触れる機会をつくる

市が主催するイベントなどで市歌

を流す

市の施設で市歌を流す

テレビ・ラジオなどで市歌を流す

市の刊行物（広報紙など）へ市歌

を掲載する

市公式ホームページ、SNSなどで

アピールする

特になし

その他

無回答

18～34歳 35～49歳 50～64歳 65～79歳

学校教育（学校行事など）で
市歌に触れる機会をつくる

41.0% 31.0% 35.7% 43.8%

市が主催するイベントなど
で市歌を流す

14.5% 14.7% 20.4% 20.3%

市の施設で市歌を流す 14.5% 14.7% 11.2% 15.6%

テレビ・ラジオなどで市歌
を流す

16.9% 12.4% 16.3% 4.7%

市の刊行物（広報紙など）へ
市歌を掲載する

2.4% 7.8% 4.1% 4.7%

市公式ホームページ、SNS
などでアピールする

6.0% 14.0% 9.2% 6.3%

特になし 2.4% 3.1% 1.0% 3.1%

その他 2.4% 2.3% 1.0% 1.6%

無回答 — — 1.0% —

 浜松市歌をより多くの人に知ってもらうために「学校教育（学校行事など）で市歌に触れる機
会をつくる」が最も多く、回答の約40％を占めています。

 その他の回答では「歌詞をわかりやすく説明する」などの意見があります。
 世代別にみると、全世代で「学校教育（学校行事など）で市歌に触れる機会をつくる」が最も

多い回答となっています。

14.3 

17.2 

40.7 

28.6 

21.4 

3.4 

11.1 

9.5 

3.6 

3.4 

11.1 

9.5 

50.0 

58.6 

29.6 

33.3 

10.7 

10.3 

7.4 

19.0 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～34歳

35～49歳

50～64歳

65～79歳

郷土愛を感じる

懐かしさを感じる

誇りに思う

特に何も感じない

その他

無回答

郷土愛を
感じる
24.8%

懐かしさを
感じる
11.4%

誇りに思う
6.7%

特に何も感じ
ない

43.8%

その他
11.4%

無回答
1.9%



 問５ 市歌の普及活動に役立てる団体などに、CDや楽譜を無
償提供（または貸与）していることを知っているか
（n＝200）

 浜松市歌のCDや楽譜の無償提供について「知らなかった」が最も多く、約98％となっていま
す。

 世代別にみると、全世代で「知らなかった」が最も多い回答となっています。

2.4 

1.6 

2.1 

2.4 

100.0 

98.4 

95.7 

95.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～34歳

35～49歳

50～64歳

65～79歳

知っていて、利用した

ことがある

知っているが、利用し

たことはない

知らなかった

無回答

知っていて、利用した
ことがある

0.5% 知っているが、利用
したことはない

1.5%

知らなかった
97.5%

無回答
0.5%


